

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, I Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1'75 vtas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 ctmos.

Al margen de un debate

Lo que se va demostrando

Ni con Poincaré

En el orden de prelación de los problemas nacionales está el económico. Hace tiempo que se discute si el problema fundamental de España, como el de todos los pueblos, es ante todo, político.

Y por si la economía es antes que la política nos encerramos en un círculo vicioso tan pintoresco como aquello de qué vino antes: la gallina o el huevo.

Por algo se dice que hay que hacer política económica, aunque a veces falte la Economía política.

En la interpelación del señor Alba, se ha demostrado una vez más que el problema económico tiene su origen en la cuestión política y todo ha quedado pendiente de que surja en España un Poincaré que salve la peseta como en su nación salvó el franco.

Después de tanta ciencia económica y de tantos informes, resulta que tenemos que someternos a las ilusiones mesiánicas, tan combatidas por todos y más que nadie por los socialistas.

Indalecio Prieto dice que no ve en nuestro país a ningún Poincaré y ello es sencillamente desolador.

Otra vez se afirma que la baja de la moneda obedece a los famosos imponderables; toda la oscilación de la divisa y toda nuestra vida económica están pendientes de los fenómenos espirituales, de un hilo invisible, impalpable, que no se puede coger en el ministerio de Hacienda y que no quiere ser prisionero de cálculos, de números ni de leyes económicas.

Pero por encima de todo eso hay una realidad y un determinismo que no puede faltar.

La economía española está deprimida. Vivimos un régimen individualista, un régimen capitalista y si el caso de que se está matando esa organización social sin tener todavía con que sustituirla.

De esto son responsables los que se llevan el capital al extranjero y por boteocarse a la República paralizan sus actividades industriales o en general suspenden la vida en cualquier orden de la producción o el consumo. Y son responsables también los que sin ton ni son, por cualquier rivalidad societaria o por un pretexto liviano declaran huelgas sin propósito de mejoramiento de la clase obrera.

A veces el propio Gobierno sembró también la alarma y contribuyó a la paralización, con ese sistema de amagar y no dar, de anunciar radicalísimas medidas en ciertos órdenes, sin llegar concretamente a su realización.

El ministro de Hacienda ha entregado el problema al Parlamento excitándole a que busque la solución. Naturalmente que aun encontrando aquí un Poincaré sería muy difícil salvar la economía española, mientras que todas las clases sociales y todos los españoles no nos dediquemos a tener un poco de más juicio y más conciencia de nuestros propios intereses.

Porque si hacemos una política derrotista, nosotros mismos sufrimos las consecuencias de la miseria en que se quiere sumir al país, para producir desesperaciones que en ese plan no conducen absolutamente a nada.

Servicio exclusivo en Murcia para El Liberal

Las causas de la crisis británica

Por qué tuvimos que dimitir

Se hacen estos días grandes aspavientos y se abusa un poco del bombo patriótico por parte de los que pretenden haberlo sacrificado todo por la Nación. Ellos solos, en exclusiva. Siento no recordar en este momento quién es el autor de aquella definición del patriotismo como «el último refugio de un bribón».

En cambio se nos pinta, a los que hemos preferido dimitir porque lo hemos considerado como un deber imperioso, como un partido estrecho de clase. Esto es manifiestamente falso, ya que la clase trabajadora es hoy tan numerosa que bien puede decirse que constituye la inmensa mayoría, casi la totalidad, de la nación. Ese agravio, por otra parte, hace tiempo que se nos viene infringiendo. Ciertamente el sector de la Prensa, nacional y extranjera, se ha limitado a recararlo nuevamente a reducir, proclamando — contra toda evidencia — que nos preocupa bien poco la suerte de nuestro país y tan sólo el sector de nuestro partido.

Nuestra respuesta es la siguiente: el partido laborista puede en verdad llamarse nacional, mientras que no tiene derecho a usar este calificativo el Gobierno de coalición formado de caudillos políticos investidos por ellos mismos. Es falso que hayamos adoptado una posición estrecha, mezquina, de obrero manual. Demasiado sabemos que una nación de trabajadores útiles ha de incluir a miles de hombres que empezaron en la vida por el escalón inferior, y que por su trabajo y sus dotes personales han logrado elevarse a un nivel de relativo bienestar, de seguridad personal. Pero difícilmente puede existir este sentido de seguridad sin ir acompañado por la conciencia de una justicia social.

No es el Laborismo el que causó la crisis a la cual trata de hacer frente el Gobierno de coalición. Esta crisis la han provocado ciertas fuerzas con las cuales acabaríamos el Laborismo si dispusiera verdaderamente del poder. No lo haría, desde luego, de modo inmediato y como por arte de magia. Sabemos también que las grandes medidas políticas necesitan tiempo y el apoyo también de una gran masa de opinión.

Una lección, por lo menos, se desprende de los acontecimientos recientes. La de la paradoja que supone haber visto a la fianza privada en peligro, apelando desesperadamente al Estado para sacarla del apuro en que la habían colocado sus propios actos.

Ningún partido político puede acusar a otro de ser por sí solo causa de que el Estado haya contraído en estos últimos años obligaciones hacia los obreros sin trabajo, y a los que pretenden rebajar aún el nivel de vida de esos hombres y mujeres, tenemos derecho a decirles que nosotros no fuimos hipócritas, ni tampoco nos equivocamos al presentar en el Parlamento su defensa en los momentos en que se libró la batalla sobre el paro forzoso.

Nosotros no pretendemos realizar ahora los ideales del Laborismo. Tampoco pedimos lo imposible; pero sí insistimos para que se mantenga en nuestro pueblo un nivel elemental de vida, aunque este nivel se halle muy por debajo del que quisiéramos ver establecido. Y esto lo hacemos en interés de toda la nación, tanto como en interés y defensa de uno de sus sectores más sufridos.

El subsidio, en el mejor de los casos, tan sólo permite a las familias de los obreros sin trabajo mantenerse en pie. Aquellos de nosotros que tienen parientes pobres y en paro forzoso saben bien lo que habría de significar una reducción de ese subsidio. Es posible que un obrero desempleado pueda vivir, es decir, no morir de hambre, con 15 chelines semanales en vez de los 17 actuales. Pero ¿hay derecho a quitarle esos dos chelines? ¿Es que la Gran Bretaña todavía rica y poderosa como lo es, sólo puede ser salvada quitando ese 10 por ciento a los que menos poseen y menos ingresos tienen?

Nosotros estamos convencidos de que semejante política social sería la peor posible, y que es necesario un mínimo de generosidad para el mantenimiento del orden y de la tranquilidad interior. Y al defender nuestro punto de vista tenemos conciencia de querer tanto a nuestro país y hacer tanto por él como los que nos acusan de defender tan sólo a una clase.

Hay un déficit, grande desde luego, y que es preciso llenar. Pero no representa sino una fracción de nuestros ingresos nacionales. Y de bien llenarse sin imponer nuevos sacrificios a los que ya han hecho los más grandes y se hallan incapaces de hacer más.

Bajo la bandera tricolor

Una bofetada

Nos dicen de Cieza que desde hace algún tiempo ciertos elementos monárquicos, apegados al viejo caciquismo se dedican a combatir por todos los medios a su alcance al nuevo régimen.

Hay una casa, que el humor local llama la «Casa de Cornelio», recordando la que en Sevilla fue destruida a cañonazos, de donde parten por lo visto las intrigas y las pequeñas maquinaciones.

Desde luego que los pequeños caciques de Cieza no van a derribar la República; pero van poniendo obstáculos al desenvolvimiento de la gestión republicana.

El diputado señor Templado encontró hace días al dueño de la casa y al recriminarle su actitud recibió una contestación violenta.

Entonces el señor Templado al mismo tiempo que lanzaba un anatema furibundo imposible de escribir, sobre todos los caciques soltó una rotunda bofetada al conspiradorcelete.

No aprobamos el procedimiento; pero es menester que los caciques se resignen a su triste papel de vencidos.

Detención arbitraria

Hemos recibido algunas cartas de Aquilas, donde se lamentan de la detención de don Francisco Martínez, director del semanario republicano «Renovación».

La orden de detención se achaca al diputado socialista don Luis Prieto Jiménez, sin motivo alguno que pueda justificarlo y sin facultad para hacerlo.

Aunque los socialistas tienen todas nuestras simpatías y asimismo, el señor Prieto, como periodistas y como hombres libres pedimos que todo eso quede bien aclarado porque de ser cierto constituiría un hecho intolerable tiránico y absurdo.

Suscríbese a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

Las responsabilidades municipales

Una reunión de la Comisión de Letrados

A las siete de la noche de ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión municipal de Letrados.

Esta se dedicó al estudio e informe de varios expedientes. Se convino en pasar uno de ellos a la Comisión de responsabilidades para que ésta determine si algunos asuntos que en él se contienen adolecen de defectos productores de responsabilidad.

Los elementos que forman esta Comisión se mostraron reservados respecto al asunto de que se trata.

La Comisión de responsabilidades

También anoche se reunió en el Ayuntamiento la Comisión municipal de responsabilidades, depachando algunos asuntos de trámite.

Los aspirantes al Magisterio

No hay que crear conflictos

Con verdadera tristeza estamos presenciando el espectáculo que en estos días se viene dando con esos opositores a escuelas, que, desde el año 28, vienen arrastrando la dolorosa odisea de ignorar en qué situación se encuentran en asunto tan delicado cual es el de su colocación definitiva en el escalafón del Magisterio.

La paciencia y la tolerancia de estos opositores, víctimas del funesto Suárez Somonte, ha tenido su fin al conocer, al detalle, la solución que el actual ministro de Instrucción pública ha dado a este pleito.

Al saber que a Murcia solo corresponden seis plazas, a repartir entre veintitrés opositores, ha estallado la natural protesta, negándose a tomar parte en los cursillos de selección, con que se quiere dar forma legal, a un asunto que adolece de vicio de nulidad desde su origen.

Por eso, creemos que al haber gracia para unos la debía haber para todos.

Hacer lo contrario es establecer un régimen de desigualdad que la República no puede ni debe amparar.

El ministro y el Consejo de Instrucción pública debieron haber resuelto, de una vez, esta cuestión teniendo en cuenta los antecedentes que sobre el asunto había, ya que de una o de otra forma se vulnera la ley y se ultraja el derecho.

Lo contrario es crear conflictos y exponer a un serio contratiempo a esa pléyade de jóvenes que solo merecen respeto y consideración siquiera sea por la paciencia y la tolerancia de que han dado pruebas.

Nosotros también pedimos al ministro de Instrucción pública trate, por igual a todos los maestros de las fatales oposiciones del año 28.

La asamblea de la S. de N.

Discurso de D. Amadeo de Hurtado

17, a la 1 md.

Ginebra.—Ayer mañana se reunió la Comisión de Minorías y Mandatos.

En esta reunión pronunció un discurso el delegado de España don Amadeo de Hurtado.

Hablando del problema de las Minorías dijo que pertenece al orden sentimental.

En brillantes párrafos se dedicó a desvanecer la leyenda de que España está amenazada por el separatismo.

Afirmó que su presencia en la reunión, por modesta que fuera, demostraba la inexistencia de ese peligro, pues él, al mismo tiempo que delegado de España en la Asamblea de la Sociedad de las Naciones es diputado en las Cortes Constituyentes por Cataluña, y miembro de un consejo creado para facilitar la autonomía de Cataluña.

Por todo ello, terminó, si no existiera una verdadera competencia ideológica entre la República y Cataluña, ni hubiera sido posible mi nombramiento, ni a mí me hubiera sido posible el aceptarlo.

La vida en Madrid

Incendio en la estación del Mediodía

16, a las 3 t.

Madrid.—A media noche se declaró un violento incendio en el muelle de pequeña velocidad de la estación del ferrocarril del Mediodía.

El fuego alcanzó a dos vagones llenos de mercancías, los cuales quedaron totalmente destruidos. La rápida intervención de los bomberos evitó que el fuego se propagara a otros vagones.

Disposiciones oficiales

Combinación de gobernadores

16, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una orden ad-

mitiendo la dimisión presentada de su cargo por el gobernador civil de Toledo don Alvaro Botella, y nombrando para sustituirle a don Luis Fernández de Valderrama, que actualmente lo es de Huelva.

También publica una orden nombrando gobernador civil de Baleares a don Máximo Cajal, que lo es de Cáceres y dimitiendo a don Francisco Carreras, gobernador civil de Baleares.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 16

Table with 2 columns: Instrument (Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Interior, 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Liras, Dólares, Francos suizos) and Price (61 25, 68 50, 90 00, 506 00, 165 00, 43 45, 53 85, 57 95, 11 07, 216 20)

El día en Barcelona

16, a las 3 t.

Barcelona.—Continuando sus pesquisas para conseguir los hallazgos de armas y municiones, comenzaron por la policía con ocasión de la última huelga social, los agentes de la brigada social estuvieron durante la noche pasada realizando exploraciones por los alrededores de Barcelona.

Estos registros dieron por resultado el hallazgo por una parte de una pistola con cinco cargadores y 34 proyectiles del nueve, ocho pistolas mas y un cartucho lanzabombas, y diez paquetes de dinamita.

Por otra parte fueron encontradas varias bombas en forma de piña, una ovalada y cuatro de 19 centímetros de alto por 26 de ancho, todas con sus mechas.

La policía interrumpió sus trabajos a las tres de la madrugada, continuándolos esta mañana a las siete.

Los delitos sociales

El juez especial nombrado para intervenir en los delitos sociales, ha celebrado esta mañana una conferencia con el presidente de la Audiencia, en la que se supone que le habrá dado cuenta de la marcha de los sumarios que ha instruido.

Esta mañana declararon ante él varios de los oficiales de Seguridad que intervinieron en los sucesos que se produjeron durante la última huelga social.

También han sido traídos a Barcelona para declarar en estos asuntos varios vecinos de Sabadell.

Uno de ellos llamado Pablo Sobredia inmediatamente de llegar quedó a la disposición del juez, quedando incommunicado en uno de los calabozos del Palacio de Justicia.

Se cree que el juez le tomará declaración esta misma tarde, y que confía que los datos que este detenido aporte arrojarán la luz necesaria sobre los sumarios instruidos, con lo cual se podrán dar por terminados.

El gobernador y los concejales

Presidida por Maciá se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión de concejales.

En la reunión se trató de la proposición que los concejales de la Liga se proponen presentar en la sesión de esta tarde, en la que pedirán al Ayuntamiento que conceda un voto de gracias al gobernador civil de la provincia señor Angera de Sojo, por su actuación en beneficio de la población durante la última huelga general.

Las sesiones de Cortes

La redacción del artículo primero de la Constitución produce gran número de incidentes en la Cámara

Con el voto favorable de los federales, socialistas y radicales socialistas se convino en que España sea una República de trabajadores, liberal y democrata

Conferencias telefónicas. Varias horas.

Empieza la sesión

Madrid.—A las cinco menos veinte minutos da comienzo la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Barnés, por encontrarse el señor Besteiro en la reunión de jefes de minoría.

La sesión empieza con varios ruegos y preguntas de escaso interés.

El señor Villa hace unas preguntas sobre cuestiones agrarias que contesta el ministro de Gobernación.

También el señor Cordero Bell habla a la Cámara sobre el caciquismo de Huelva.

El problema económico

El presidente anuncia que va a continuar el debate sobre el problema económico planteado ayer por el señor Alba.

El debate sobre el proyecto de Constitución

Terminado el debate sobre el problema económico empieza la discusión del proyecto de Constitución.

El señor Araquistáin defiende un voto particular firmado por él y por otros varios diputados, entre ellos el señor Araú.

Se pide en él que el artículo primero de la Constitución diga que «España es una República de trabajadores».

Con este motivo se produce una viva y animada discusión.

Después de discutido convenientemente se somete el asunto a votación.

El escrutinio da el siguiente resultado:

A favor de ella votó ciento setenta

y en contra ciento cincuenta y dos. En su virtud, el artículo primero queda redactado de la siguiente forma:

«España es una república de trabajadores. Los poderes de todos sus órganos emanan del pueblo».

El voto particular del señor Araquistáin fué apoyado por los socialistas, por los federales y por los radicales socialistas.

Vota también a favor el señor Ugamuno y su contra Ortega y Gasset, con don Melquiades y Sanchez Guerra.

Alomar y Sanchez Román votan también a favor.

Cuando el secretario dió cuenta del resultado de la votación, los socialistas y los radicales socialistas aplaudieron frenéticamente.

Un escándalo

El señor Palet expone su voto produciendo sus manifestaciones un fenomenal escándalo.

Los diputados de la minoría radical piden a sus compañeros que abandonen el salón.

El presidente hace grandes esfuerzos por imponerse.

Cuando logra dejarse oír dice que de continuar de esa manera se verá en la precisión de tener que suspender la sesión.

Por fin se restablece el orden.

Los radicales abandonan el salón

Seguidamente se da cuenta de otra enmienda presentada al artículo primero por Araúga en la que pide se diga en el citado artículo que «La nación española es una República democrática constituida por regiones».

Cuando el autor defiende la enmienda, los diputados radicales salen del salón requeridos por el señor Guerra del Río.

La comisión rechaza la enmienda así como otros varios votos particulares que han sido presentados.

Otras enmiendas

El señor Fernández y González presenta una enmienda al artículo primero de la Constitución que es desechada por la Comisión.

También el señor Gordon Ordax y doña Victoria Kent presentan una enmienda aceptada en parte la redacción del artículo aprobado por la Cámara.

La Cámara se muestra partidaria de la redacción del artículo tal y como la Comisión la ha presentado.

Seguidamente, un secretario da lectura a dicho artículo que es como sigue:

«España es una República de trabajadores liberal y democrática».

«Todos los poderes de sus órganos emanan del pueblo».

Una enmienda de los federales

Se da cuenta a la Cámara de una enmienda al artículo primero en la que se dice se haga constar en el que España es un Estado federal.

Defiende esta enmienda el señor Osero el cual se muestra partidario régimen federal.

Dice que la Constitución se debió haber orientado en el sentido de conceder autonomía a tres grandes regiones que tienen bien determinadas sus características; que son: Vasconia, Galicia y Cataluña.

Interviene en el debate el señor Valdecasas y otros diputados.

El presidente dice que hace falta encauzar el debate y que por lo tanto pregunta a la Cámara si entiende que debe ponerse a discusión la enmienda en la parte que dice «España es un Estado federal».

La Cámara acepta la proposición y el señor Besteiro concede la palabra al señor Arranz.

Intervención del señor Arranz

El señor Arranz defiende la enmienda.

(Continúa en cuarta plana)

Los riegos en Mula

Un escrito a la Mancomunidad

Como consecuencia de las gestiones y trabajos que viene realizando la comisión de terratenientes de Mula, interesados en el problema de los riegos de aquella comarca, en relación con el aprovechamiento integral de las aguas del Segura, se ha presentado a la Mancomunidad el siguiente interesante escrito para que sea incorporado a la información pública abierta al proyecto del Ingeniero señor Arévalo.

niero director de la Mancomunidad, porque como ya hemos dicho, el patriotismo lo aconseja y lo demanda también la conducta laboriosa y desprendida de este pueblo, poniendo en condiciones de inmediato aprovechamiento una fabulosa cantidad de elementos, los cuales al perderse la esperanza de que sean definitivamente eficaces con el aumento de aguas para riegos, habrán de abandonarse con daños para la riqueza nacional.

sino del ministro del ramo a que correspondan, lo que deben hacer es razonar su petición y elevarla al ministro de la Guerra para que éste la resuelva.

Finalmente les ofreció su apoyo en aquello que de él dependa. Los cursillistas del Magisterio Informó además el gobernador a los periodistas de que por la mañana no habían concurrido al cursillo de ingreso en el Magisterio los maestros opositores en la convocatoria del 28 que figuran en los mismos.

Estos cursillistas le habían visitado para manifestarle los motivos de su protesta, y por otra parte le visitó un grupo de maestras que figuran en dicho cursillo, las cuales le manifestaron sus deseos de comenzar, y su temor de que al tomar tal decisión pudieran ser coaccionadas por sus compañeros.

A consecuencia del parrazo que sufrió se produjo una herida en el parietal derecho. Trasladada a la Casa de Socorro fué asistida por los médicos de guardia, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Una caída Estando limpiando ayer tarde una morera en la huerta, tuvo la desgracia de caer de ella al suelo, produciéndose la fractura de la clavícula derecha, Pedro León Abellán, de veintiocho años de edad.

Asistencias en la Casa de Socorro Durante la tarde de ayer fueron prestadas en la Casa de Socorro catorce asistencias.

LA FERIA

Fiesta escolar La Directiva de la Asociación local de Maestros, pone su conocimiento de los señores maestros del término municipal, que tienen a su disposición las localidades respectivas, así como la de los niños propuestos para el premio en el local de Habilitación, Plaza del Poeta Zorrilla, de cuatro a siete de la tarde del jueves, viernes y sábado, y el domingo 20, a las nueve de la mañana.

Una caída Estando limpiando ayer tarde una morera en la huerta, tuvo la desgracia de caer de ella al suelo, produciéndose la fractura de la clavícula derecha, Pedro León Abellán, de veintiocho años de edad.

Asistencias en la Casa de Socorro Durante la tarde de ayer fueron prestadas en la Casa de Socorro catorce asistencias.

Tabletas de Aspirina la protección más sólida contra resfriados, gripe, influenza y reumatismo. No afectan al corazón. Fijese siempre en la Cruz Bayer.

Intereses sederos

La Asamblea Sericícola

Con el fin de que se activen los tradicionales trámites burocráticos, para conseguir la pronta celebración de una gran asamblea sericícola en Murcia, su donde se pueda pulsar la verdadera orientación para salvar esta industria de gran abolengo en el país, con esta fecha se ha remitido al ministro de Economía el siguiente telegrama:

Rogamos encarecidamente convoque a la mayor brevedad posible asamblea sedera en Murcia con el fin de que antes comiencen factas sericícolas proponer Gobierno soluciones prácticas para que esta riqueza actualmente agonizante vuelva su antiguo esplendor que sin gravar Tesoro público podría llevar a hijos de los campos a industrias textiles medios de vida con mejoramiento economía nacional.

Los Pantanos del Segura

Régimen de embalses, del día 15 de septiembre de 1931: Pantano del Talsave: Embalse, 1.136.600 metros cúbicos; desagüe, 80.000 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 0.000.000 metros cúbicos; desagüe, 0.000.000 metros cúbicos.

MERCADOS

MURCIA Cotización del día 16 en la Lonja: Frutas y hortalizas. Patatas, 0,40; tomates, 0,25; ajos, 0,15; cebollas, 0,25; pimientos verdes, 0,25; pimientos gordos, 0,40; ajos secos, 0,90; melocotones, 0,35; manzanas, 0,40; naves, 0,25; melones, 1,75; limones, 0,15; sandías, 0,15.

CARTAGENA

Del viaje de Casares Quiroga

Un elogio merecido Al dar cuenta del viaje a nuestra ciudad del señor ministro de Marina, viaje que ha sido un éxito, dejamos de decir una cosa que teníamos gran interés en hacerlo porque era y es de mucha justicia.

EN EL POLO NORTE

Dos misteres pelliculeros, ansiosos de novedades cinematográficas, realizaron una expedición al Polo Norte (que está más allá de Vigo), con objeto de filmar parajes, tipos y costumbres de los esquimales, conduciendo previamente en sus maletas varias cosas de indiscutible utilidad.

NOTICIAS

Se encuentra en esta el valiente novillero Francisco Longue (Corrijo de Leceña), triunfador en las plazas de Jén y Málaga. Celebraremos que la estancia le sea grata y que continúe cosechando triunfos.

Información municipal

Manifestaciones del alcalde El alcalde manifestó a los periodistas que continúa ocupándose con gran interés del problema de la construcción de escuelas en el término municipal.

De Enseñanza

Los cursillistas del Magisterio no acuden a los ejercicios Como decíamos ayer, el comienzo de las lecciones de los cursillos de selección de maestros, del año 28 fué aplazado hasta dicho día.

Sucesos

Recogida de una escopeta En virtud de demanda formulada por el juzgado de la Catedral de esta ciudad para que la guardia civil buscara la escopeta que según parece llevaba Mariano Buendía Escudero, natural de los Sánchez, término de El Albujón, cuando fué agredido su conviccion José Marín Pérez en el mismo sitio, fué efectuado el registro solicitado en el domicilio de Mariano Buendía que dió por resultado el hallazgo de una escopeta muy deteriorada y cubierta de polvo con evidentes señales de no haber sido usada desde hace muchísimo tiempo.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar Jueves 17 septiembre de 1931 a las 7 tarde y 10 y 14 noche

PROGRAMA

Estreno sensacional, de la formidable producción Sonora de la U. F. A. La mujer en la luna La obra cumbre del famoso director alemán Fritz Lang. Genial creación de Gerda Maurus y Willy Fristoh.

Central Cinema

La Empresa Iniesta pone en conocimiento del público, que por enfermedad repentina de la artista Antonia de CACHAVERA se ha retrasado la presentación del espectáculo en este salón, cuya fecha de actuación se anunciará oportunamente.

Notas de la pantalla

La bella Ina Claire

Pocas figuras hay hoy por hoy en la pantalla que tengan tantos méritos, artísticos y personales, como Ina Claire, ex-esposa de John Gilbert y estrella de innumerables piezas teatrales.

Del Gobierno civil

T. tranquilidad en la provincia Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que continuaba la normalidad en Mazarrón, y que las noticias que tenía del resto de la provincia acusaban tranquilidad.

Los obreros de la Fábrica de la Pólvora

Dijo también el señor Barroso que había recibido la visita de una comisión de obreros de la Fábrica de la Pólvora, los cuales le habían dado cuenta de sus deseos de que se eleven sus jornales, y de los trabajos que en este sentido vienen realizando.

Cine Popular

Domingo 20 septiembre 1931 desde las tres y media Inauguración de la temporada oficial, con la magistral producción de los Artistas Reunidos titulada Coqueta por la genial estrella Mary Pickford.

CALEFACCIONES POR AGUA CALIENTE

Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperaturas más uniformes, resultando

MUY ECONÓMICAS DE COSTE BRUGAROLAS Y C^a

Sociedad n.º 10 - MURCIA - Teléfono n.º 1239

Referencias a satisfacción sobre demanda. Presupuestos gratis y sin compromiso.

Asombra al público ver lo que dá **MORENO** por **0'95** Pase por la calle de **PASCUAL, 17** si quiere convencerse

CELDRAN MECANICO MAQUINAS DE ESCRIBIR Porche San Antonio, núm. 1, 2.º piso, Junto al Horno del Pazo. TELEFONO NUM. 2731

sin canas rápidamente con la novísima preparación científica

AGUA COLONIA MISTERIOSA



quita la caspa y evita su caída

LABORATORIOS QUIMICOS MATERIAL COMPLETO PRODUCTOS QUIMICOS PUROS PIDANSE PRESU PUESTOS ESTABLECIMIENTOS JODRA Príncipe, 7 - MADRID

¡MADRES! La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, con 18 papeles, 1,50.

Automovilistas

Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO. - Teléfono 1702

GRAN GARAGE ESPAÑA FLORIDABLANCA, 32

CURSILLOS MAGISTERIO

Preparación para el cursillo que empezará el 26 de octubre próximo, bajo la dirección de Don Francisco Candel González maestro de sección por oposición de las Escuelas Graduadas Baquero, y profesor diplomado de Cultura Física.

Honorarios 30 pesetas mensuales Para más detalles dirigirse al Director de la **ACADEMIA PEREZ DE LEMA** LUCAS 7, - MURCIA

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 pts Cada palabra más 5 pts

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. . . Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 id. . . 0,15 De 100,01 a 250 id. . . 0,30 De 250,01 a 750 id. . . 0,60 De 750,01 a 1.200 id. . . 1,20 De más de 1.200 id. . . 2,40 El impuesto del Timbre por anuncios será de cuenta de los señores anunciantes, y de la cantidad que fija la vigente ley del Timbre.

ENSEÑANZAS

Francés.—Clase una hora diaria, 10 pesetas mes. Academia «Pérez de Lema».

Cursillos Magisterio. preparación completa. Academia «Pérez de Lema».

VENTAS

Motor eléctrico y bomba marchando perfectamente, se vende baratísimo. Santa Teresa, 23.

Fumigad naranjos. Baratura y resultado, la «Fórmula Americana» 225 paquete para 100 litros agua. Sale a 10 céntimos por árbol. Mata toda infección instantáneamente. No toca al naranjo. Depósitos: Alcañones Escribano, Bonifán, y Droguerías Catalanes y Pasaje Zabálburu, Murcia.

ALQUILERES

Alquilo piso elegante, todo confort agua, termo, baño. Platería, 65, 67.

Queréis instalar oficina, despacho, consulta, negocios en sitio céntrico, mejorable, piso principal disponible. Platería, 65, 67.

Se alquila espacio local para comercio, almacén, depósito, etc., en Floridablanca, 61.

NODRIZAS

Buscán especial para niñas de 6 a 10 años. Inmortal.

Ama de cría para casa de los padres, de 21 años de edad, leche de dos meses, primera Razón: Paso a nivel de Alcañones. Hacienda de la Ochoa preguntando por Joaquina Pérez Pérez. (12)

Ama de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de 40 días, primera Razón: Cabezo del Esparragal, preguntando por Paco el Pardo. (13)

Ama de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de ocho días. Razón: Quintapitejos, casa del Loizantés, Turmo. Apartado 544. (14) Madrid.

Vendo casa situada en la villa de San Javier, plaza de Almansa, sin número, conocido por la de Severiano. Para tratar con su dueño Apóstoles, 9, Murcia.

VARIOS

Atú López, Sastre. Gabanes a medida, 13 duros.

Se ofrece joven para despacho y viaje, sabiendo contabilidad y mecanografía. Razón: Coballos, 22, pral.

Señorita para trabajar oficinas, se necesita. Calle Santa Gertrudis, núm. 1, primero.

Vendedores máquinas escribir, prácticos y con referencias para trabajar a la comisión, se necesitan. Santa Gertrudis, núm. 1, primero.

70-140 pesetas semanales ganarán trabajando en cuenta, propio domicilio (casa o lecho de ocho días. Razón: Quintapitejos, casa del Loizantés, Turmo. Apartado 544. (14) Madrid.

OCULISTA DE MADRID

Dr. Marín E. Amat, oculista de la Compañía de Ferrocarriles del Norte y del servicio del Dr. Marañón del Hospital General. Para consulta diaria de enfermedades de los ojos y efectos de la visión, en Cieza, Hotel Segura.

BALNEARIO DE ARCHENA-MURCIA

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúeticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo «confort». Clima ideal.

MI COLEGIO

ENSEÑANZA PARA NIÑAS Y SEÑORITAS En este antiguo y acreditado Colegio, completamente reformado, con arreglo a las normas de la Enseñanza moderna, han quedado abiertas las clases desde el día 16 del mes actual. Calle de Caravija, 5, principal (Frente al Teatro Circo)

EL LIBERAL--Dos ediciones diarias



LAS CANAS ENVEJECEN

Suprimadas antes con la incomparable agua de tocador.

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado como desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no tema que su cabello adquiere el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser energético desinfectante del cuero cabelludo. DE VENTA EN PERFUMERIAS

Suscribase a **EL LIBERAL** 2 ptas. al mes

Fabricación de pan de lujo

TAHONA DE STA. EULALIA - San. Antonio, 42 Rico «Pan de Viena» todos los días a las 11.—Pan integral de trigo del país, de sabor agradable.—«Pan Regio» de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el «Pan Regio» de gran consumo en las grandes poblaciones. ANGEL GARCIA MOLINA - Teléfono, 1706

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ **CALEFACCIONES - SANEAMIENTO - FUMISTERIA** Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1. MURCIA - Teléfono, 1809

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS

Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados «AVANCE» **LA MAQUINISTA DE LEVANTE** SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A. CAPITAL: 26.000.000 pesetas

Suscribase a LA MODA PRACTICA

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (434)

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.-Carabanchel Bajo. (MADRID)

Luego se acercó a la ventana y miró con avidez hacia el manzano. A nadie vio. Causóle una profunda tristeza la luz del sol, las flores, los arroyos y el canto de los pájaros. Sus hermosos ojos se humedecieron, y por sus mejillas rodaron dos gruesas lágrimas. Sufría mucho sin conocer la causa, y sin saber por qué tampoco deseaba que se aliviase su padecimiento. ¡Niña infeliz! ¡Cuántas lágrimas debía verter tras aquellas arrancadas por la primera chispa del amor que se encendía en su pecho!

dicho a Blanca, qué sería más acertado: si tentar la fidelidad del hortelano o la del sacristán. Dudaba el mancebo entre dirigirse al uno o al otro, sin saber cual de ellos podría serle más útil, cuando quiso la casualidad que, pasando en aquel instante por delante de la huerta, vió entrar al hortelano. —Por este me decido—dijo para sí el mancebo—. Cuando me lo depara la suerte, por algo será. Me acercaré, y según el gesto que ponga, así obraré... Pero necesito un pretexto... ¡Ah!... ¡Magnífico!... Y luego... No hay planes como los improvisados. Acercense el mancebo a la puerta a tiempo que iba a cerrar el hortelano, y haciéndole seña de que esperase, le dijo: —Perdonadme, buen hombre; pero tengo que pedir un favor que, si me lo hacéis, será recompensado. —¿Que os ocurre?—le preguntó Pablo, que era hombre de bastante edad y en extremo cáidido y bo nacchón. —¿Es cierto que tenéis una yerba que casi puede llamarse milagrosa por su eficaz virtud para curar los males del corazón? —Ciertamente sí, señor caballero, y si vuestra merced padece de ese mal, yo le aseguro que ha de curarse con la yerba que aquí se cria. —Así lo creo, y con tanta fe, que vengo desde Alcalá sin otro fin que el de buscaros. —Pero vuestra merced ignora que no a toda el que la pide se le da esa yerba, a menos que le acredite... —¿Y cómo queréis, buen hombre, que yo acredite que es verdad mi padecimiento, cuando a nadie conozco en Madrid? —Entonces...

—Está visto que no queréis ganaros un escudo de oro. —¡Un escudo de oro!—repitió Pablo lleno de admiración, porque semejante cantidad recibida de una vez y en un pieza era para él una cosa desconocida. —Ni más ni menos—repuso Luis, mostrando al hortelano una reluciente moneda. —¡Vuestra merced se burla!—dijo Pablo, sonriendo estúpidamente. —Y más aún daría por curarme. —Lo creo, señor, pero... —Dadme la yerba y tomad antes el escudo. —Al instante, señor caballero; si vuestra merced se espera dos minutos... —Esperaré cuanto sea necesario. —Vuelvo enseguida—dijo el anciano. Y se internó en la huerta, después de tomar el escudo y contemplarlo con admiración. Pero Luis, en vez de esperar en la puerta, entróse también sin que Pablo lo advirtiese, y le siguió mientras que con su penetrante mirada iba examinándolo todo, midiendo la altura de las tapias, observando los árboles, las puertas, las ventanas y todo, en fin, cuanto alcanzaba su vista. Poco tiempo tardó el hortelano en encontrar la prodigiosa yerba, y queriendo apresurarse a entregarla a quien con tanta largueza la había pagado, volvió atrás aceleradamente; pero no bien hubo andado algunos pasos, cuando se encontró de manos a boca con el mancebo, y asustado de verle en el interior de la huerta, exclamó: —¡Jesús me valga! —¿Habéis visto al diablo?—le dijo tranquilamente el paje. —¿Que hacéis aquí? —Admiro el esmero con que cultiváis.

—Aquí no puede entrar nadie... —Soy muy aficionado al cultivo de los arbustos... —¡Que me pierde vuestra merced!—dijo cada vez más asustado el viejo. —Perdonadme, buen hombre—requisó el mancebo, que continuaba su silencioso examen—. Es tal mi afición... —Tome vuestra merced la yerba y márchese pronto, que si alguna madre llega a veros, soy hombre perdido; me despiden, y adiós toda mi fortuna. —¿Pero cómo han de verme? —¡A fe que no son curiosas! Siempre están en accho detrás de las celosías, y nada de lo que hago en la huerta se le escapa. —No temáis... —¡Por Dios, váyase vuestra merced! —Tengo que hablaros aún. —Es que se apura mi paciencia, y a pesar de la generosidad... —Pero... —Me veré obligado a usar de la fuerza. —Tenéis menús que yo—contestó Luis con calma y desplegando una sonrisa. —Pero me ayudará «Palomo», que tiene unos colmillos de a palmo. —No os alteréis, buen hombre, que no he venido a haceros ningún mal, sino a procuraros un bien. Yo tengo un capricho y mucho oro, y a poquísima costa puedo haceros pasar una vejez tranquila. —¿Piensa vuestra merced seducirme?—replicó el anciano a la vez que miraba con desconfianza a Luis. —Sí, pero sólo para que me hagáis un favor que a nadie perjudica. —Entretanto, no os movéis... —Nadie tiene esa poderosa yerba ¡sino vos!

—¿Y qué importa? —Escuchadme. —¡No puedo! —Si me interrumpis, acabaremos más taede. —¡Soltaré a «Palomo»! —A mi no me muerden los perros, porque llevo una reliquia... —¡Esto es para desesperarse! —Tengo quinientos ducados para vos. —¡Quinientos ducados!—exclamó el viejo—¡Quinientos ducados para mí!... —Con tal que me proporcionéis la planta o semilla de esa yerba para que yo la siembre en él huerto de mi casa. —¡Quinientos ducados por una yerba!... —Al dármela os entregaré la mitad de esa suma, y la otra mitad en cuanto agarre a la tierra. Pablo se olvidó de todo; el asunto era demasiado importante para no fijar en él atención. —Vuestra merced—dijo—quiere matarme de alegría. —Quiero haceros rico, sin que para ello tengáis necesidad de cometer ninguna mala acción, sino que, por el contrario, es buena el proporcionar a la humanidad doliente el alivio a sus males. —¡Pero quinientos ducados!... —Son para vos la fortuna, y nada se pierde porque yo tenga en Alcalá de Henares una yerba que se cria en este convento. —Esa suma es la felicidad de toda mi vida. —Pues bien, si la queréis, hablaremos del negocio más despacio, porque ahora os comprometo estando yo aquí. —Tenéis razón, se me olvidaba... —¿Queréis cenar conmigo esta noche? —¿A qué hora?

Table with temperature data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Lluvia, en mm.

Dice que ella obedece sencillamente a uno de los acuerdos adoptados en el Pacto de San Sebastián.

Allí se comprometieron los pactantes a instaurar en España una República Federal, que es lo que en esa enmienda se pide.

La intervención de Cataluña y el asentimiento de ella a lo pactado dice claramente que el compromiso fué instaurar la República Federal.

Ruega que el proyecto de Constitución se tramita con arreglo al Pacto.

En nombre de su minoría solicita que se someta el asunto a votación.

Intervención del señor Guerra del Río

El presidente de la Cámara pone en uso de la palabra al señor Guerra del Río, quien habla en nombre de la minoría radical.

Explica cómo debía estar redactado el artículo primero.

Entendemos nosotros que no se debe decir en que España es una República de trabajadores.

Tal denominación ha de tener una gran repercusión en el extranjero.

De varios lugares de la Cámara salen las voces de ¡Ah!... ¡Ah!...

No es que la República de trabajadores nos asuste, es que con tal denominación parece que la República es de los socialistas.

Nosotros preferimos inclinarnos del lado de los federales.

Varios diputados interrumpen al orador frecuentemente.

Intervención del señor Valdecasas

El señor Valdecasas dice que en la Cámara se ha hablado del Pacto de San Sebastián.

La Comisión ignora eso del Pacto. Habla después del federalismo, del que dice que tiene dos raíces: una en el anarquismo y otra en su situación más atenuada: en la tradición.

En la Cámara se produce un escándalo que corta el presidente a fuerza de campanillazos.

Continúa el orador sus apreciaciones sobre el federalismo y rogando a los diputados que mediten detenidamente sobre lo que en la enmienda se pide, produciendo nuevamente sus manifestaciones otro escándalo.

Nosotros, sigas diciendo, no hemos venido aquí a aceptar enmiendas de tradición (Nuevos gritos y voces)

Estimamos que la República supone igualdad ante la ley, sin tendencias ni miras industriales.

Hay que reconocer que España no está convenientemente preparada para un régimen federal.

Tales manifestaciones hacen que el escándalo se reproduzca.

Continúa hablando de los estatutos de la libertad regional.

El señor Alba pretende hablar pero el presidente lo impide.

Habla el señor Botella

En nombre de la Comisión hace uso de la palabra el señor Botella.

Dice que si se acepta la enmienda habrá de variarse todo el proyecto de Constitución.

El señor Guerra del Río: ¿Y la otra enmienda que habéis aprobado no le hace variar?

Gran escándalo que el presidente corta rompiendo varias campanillas.

Aprobar la enmienda es modificar todo lo que hasta ahora va hecho.

El proyecto trae dos cauces y determina los medios que se ha de utilizar para que las regiones que se encuentran preparadas traigan aquí sus estatutos.

Manifiesta que el Pacto dice que ellos nada tienen que ver con él.

Dirigiéndose a los radicales dice que deben tener en cuenta que están llamados a ser la derecha del régimen que se ha implantado.

Habla el señor Valle

El señor Valle interviene en el debate, hablando del Pacto de San Sebastián.

Manifiesta que el Pacto se hizo con toda garantía a fin de que las regiones pudieran manifestarse.

A la vanguardia de este movimiento va Cataluña, pero el Gobierno ha querido el paso con este proyecto de Constitución.

Una voz: El Gobierno no ha traído a la Cámara el proyecto de Constitución; otro escándalo que es el más formidable de la sesión.

El presidente se impone a fuerza de campanillazos dando por terminado el incidente.

Intervención del señor Alba

El señor Alba estima que el asunto que se debate no debe resolverse de la manera que se está haciendo.

Dirigiéndose a los señores De los Ríos y Azaña que están en el banco azul dice a la Cámara.

¿Es que puede consentirse, señores diputados que cuando vayan esos ministros a ver a su presidente le digan que la Cámara se ha convertido en federal?

Estas manifestaciones producen un nuevo alboroto en la Cámara.

Una voz. La Cámara es soberana para hacer cuanto crea conveniente.

El señor Alba. Yo no niego esas atribuciones, pero también afirmo que un régimen parlamentario tiene sus límites marcados.

Dirigiéndose a los ministros dice el señor Alba:

Y ese banco que permanece mudo ante tales discusiones ¿qué dice? Nuevas voces interrumpen al orador.

Continúa el señor Alba diciendo: Creo señores que yo no ultrajo a nadie porque lo estoy acostumbrando a ello. Por eso creo tener derecho a que se me respete.

Signe diciendo que el Gobierno debía haber traído una ponencia.

Termina el señor Alba diciendo que este Parlamento no debe responder a la tradición de que los republicanos sean los que asesinen a la República.

(Grandes protestas y formidable escándalo).

Contestación del señor Azaña

Empieza el señor diciendo que no comprende el silencio que ha dado a esta cuestión.

Habla de la constitución del Gobierno y de su penetración.

Dice que agradece al señor Alba la ocasión que le ha proporcionado para hablar del pacto de San Sebastián.

Promete que mañana hablará extensamente sobre él.

La situación en Portugal

Parece ser que se ha producido otro movimiento revolucionario

17, a las 1 md.

Madrid.—Parece ser que otra vez se ha producido un movimiento revolucionario en Portugal.

Por las noticias que se tienen los directores del mismo son Joao Paredes de Carvalho y el teniente coronel de Aviación Sarmiento Beas, jefe de las fuerzas de aviación del aeródromo de Alberca durante el último movimiento revolucionario.

Según las noticias particulares que se reciben, el movimiento ha sido producido por los elementos de la fracasada revolución del Sur, los cuales se han corrido hacia el Norte con todos los depósitos de armas que poseían.

Un telegrama de Lisboa

Se ha recibido el siguiente telegrama: Lisboa.—Durante la pasada noche se ejerció gran vigilancia en los cuarteles por haber circulado rumores de que se produciría una alteración de orden público.

Cuatro automóviles sospechosos intentaron pasar la frontera por Valencia de Alcántara.

Los agentes les dieron el acto y como no fueron obedecidos, dispararon contra los vehículos, cuyos ocupantes descendieron entoces y huyeron, dejando los coches abandonados.

Se levanta la sesión

A la diez de la noche y después de leído el orden del día, el presidente da por terminada la sesión anunciando que mañana se votará la enmienda que se está discutiendo.

AL MARGEN DE LAS CORTES

Los socialistas acuerdan oponerse a la propuesta de Alcalá Zamora

Madrid.—En el Palacio del Congreso se reunió anoche la minoría parlamentaria socialista.

A la reunión asistieron los ministros de Hacienda y Trabajo.

Los reunidos examinaron la enmienda del señor Alcalá Zamora con relación al Estatuto Catalán, y acordaron oponerse a la misma.

También se deliberó en la reunión acerca de las actas de los diputados de Lugo, acordándose presentar una ponencia solicitando su anulación.

Un traje por 6'50 pesetas

Podrá Vd. lucir llevando un sujeción y usado a la TINTORERÍA SUÍZA

Procedimiento ultra-moderno para el lavado a seco de toda clase de prendas

AGUAS DE MARMOLEJO

Hígado, estómago, riñón y diabetes GRAN HOTEL 1.º Septiembre a 15 de Noviembre

La actuación del Gobierno republicano

El ministro de la Guerra dice que piensa visitar Marruecos

Y el de Instrucción habla de los cursillos para ingreso en el Magisterio

Lo que dice Azaña

Madrid.—Al recibir el ministro de la Guerra a los periodistas les manifestó que tiene el propósito de realizar una visita a nuestro protectorado en Marruecos tan pronto como sus ocupaciones se lo permitan.

Dijo también que ayer habían sido aprobadas por las Cortes las leyes referentes al matrimonio de los militares, y la de los generales de la Guardia civil, quedando pendiente de aprobación la de cesión de terrenos.

Añadió que en breve presentará los cuadros militares y la ley referente a las fábricas militares.

Dijo también que a continuación presentará un decreto sobre el acaudalamiento de las tropas, y se propone reformar además algunos de los actuales.

Finalmente dijo que mañana pasado se inaugurará el nuevo Hospital de Atocha, en el que tendrán cabida todos los elementos de la primera división, y la nueva prisión militar.

Lo que dice Marcelino Domingo

Al conversar esta mañana con los periodistas el ministro de Instrucción les enteró de que acababa de

Caballeros, señoras, sombreros Belmar

Dr. Miguel Robles

Especialista enfermedades de los ojos. Exagregado del Hospital general de Madrid. Poeta Ibáñez, 41, Caravaca.

Ayuntamiento de Murcia

Secretaría

Se pone en conocimiento de los productores de trigo de este Término Municipal la obligación que tienen de dar cumplimiento al artículo 8 del Decreto del Ministerio de Economía Nacional, de fecha 15 de julio último (B. O. del 23) que dice:

«Todos los productores de trigo vendrán obligados a presentar en las respectivas Alcaldías, antes del día 1.º de octubre próximo, y con sujeción al modelo número 2, insertado en la R. O. de 27 de julio de 1930 (Gaceta del 29), declaraciones juradas comprensivas de los siguientes extremos: Cantidad de trigo recolectado en 1931; existencia, en poder de agricultores el 15 de septiembre, con absoluta separación de las cantidades de trigo procedentes de cosechas anteriores y de las recogidas en la de 1931.»

«Las faltas de presentación de las referidas declaraciones juradas, el falseamiento o inexactitud que en las mismas se observen, serán castigadas por los Alcaldes con las multas procedentes, con sujeción a la escala establecida en el apartado d) del artículo 12 del Reglamento aprobado por R. D. de 29 de marzo del año anterior.»

Dichas declaraciones podrán presentarse en la Sección de Estadística de este Excmo. Ayuntamiento durante los días hábiles hasta el día 30 del actual, y de 10 a 12.

Murcia 16 de septiembre de 1931. El Alcalde, Ambit.

En Trabajo

Los periodistas, al entrevistarse con el ministro del Trabajo le resaltaron la importancia del acuerdo tomado ayer noche en la reunión de la minoría socialista sobre la oposición de la misma a la enmienda presentada por el señor Alcalá Zamora al proyecto de Constitución.

El ministro contestó que esta decisión era lógica, pues la minoría socialista entiende que no se debe interrumpir el proyecto de Constitución con nada que venga a perjudicar lo que será el Estatuto Catalán.

Luego le hablaron los periodistas de otro acuerdo tomado en la misma reunión referente a que se faculte a las regiones para su legislación social, acuerdo tomado a propuesta de Largo Caballero.

El ministro les respondió que esa propuesta era consecuencia de la influencia de la Oficina Internacional de Trabajo de Ginebra, pues el partido socialista aspira a que la legislación se inspire más que en ideas de partidos nacionales en ideas sociales internacionales.

Lo que dice el Presidente

El señor Alcalá Zamora dijo a los periodistas que a las tres y media de la tarde se reunirán con los jefes de las minorías parlamentarias para tratar de la intensificación de la marcha de los debates.

Los periodistas le preguntaron si creía que en esta reunión se trataría de su enmienda, y dijo que ello no le preocupaba, pues él no tiene otra intención que cumplir con su deber. Creía que en la reunión no se trataría de su enmienda, pero sí se hablaba de este asunto iba preparado para contestar a fondo.

Insistió en que él pone siempre por encima de su interés el cumplimiento de su deber.

Hablando luego de la necesidad de intensificar los debates de la Constitución, dijo que él cuenta con el tiempo, no desde la constitución de las Cortes sino desde hace ocho años, y que como el retraso parte desde allí, por mucho que ahora se ocurra no parecerá bastante la urgencia.

Finalmente dijo que conocía ya los acuerdos de algunas minorías favorables a que se apresuren los debates sobre la obra constitucional.

En Economía

El ministro de Economía habló con los periodistas del discurso que había pronunciado el jueves en la reunión de la Sociedad de las Naciones el delegado británico Lor Cecil.

Dijo que ese discurso era muy interesante, por cuanto en estos momentos en que un país como Inglaterra se ve preocupado en su economía nacional, la intervención de Lor Cecil refleja la situación que atraviesa Europa.

En Hacienda

El ministro de Hacienda recibió durante la mañana diversas visitas

En Fomento

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que se encontraba estudiando un proyecto sobre carreteras que se propone llevar al próximo Consejo de ministros.

Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606



Lavelicula Según la investigación odontológica altera el color natural de los dientes y provoca serias desordenes en la dentadura. Debe combatirse diariamente.

Para emblandecer los dientes

librelos de la película opaca.

Vd. que lee esto, seguramente cepilla sus dientes. Pero esto no significa que se hallen libres de la película. Las pastas dentífricas varían mucho en efectividad. Muchas que su sabor es agradable o su precio barato desatienden la principal tarea que debe realizar un dentífrico. Vd. debe eliminar la película de sus dientes.

Los dientes están recubiertos por una película tenaz. En la misma se localizan los gérmenes que producen la caries. La película ensucia la bella apariencia de sus dientes porque retiene manchas procedentes del tabaco y alimentos.

El medio seguro de destruirla es el uso del Pepsodent. No contiene arnilla nociva y elimina la película donde fracasan los métodos ordinarios.

Tenga dientes hermosos, brillantes. Presérvese! Use Pepsodent. Adquiera un tubo hoy, o escriba pidiendo uno gratis para 10 días a: Busquets Hermanos y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona.

«Use Pepsodent dos veces al día. Vea a su dentista por lo menos dos veces al año»



El Dentífrico que elimina la Película



BANCO CENTRAL.—Alcalá 31-Madrid, Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17 y 19, y González Adalid 4 y 6 (Edificio de su propiedad). Capital autorizado Ptas. 200.000.000 Capital desembolsado 60.000.000 Fondos de reserva 20.000.000 Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas: A la vista 2 1/2 por ciento anual Con ocho días de preaviso 3 A tres meses 3 1/2 A seis meses 4 A doce meses o más 4 1/2 REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA CAJA DE AHORROS: Interés 4 por 100 anual

Advertisement for Don Antonio Pérez Olmos, announcing his death and funeral arrangements. Includes text: 'EL SEÑOR DON ANTONIO PÉREZ OLMOS Ha fallecido en La Alberca en el día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Encarnación Blaya Huertas; hijos doña Josefa, doña Isabel y don Francisco Pérez Blaya; hijos políticos don Francisco Velasco Clemente, maestro de obras; don Juan González Campillo y doña Josefa Romero; hermanos doña Patrocinio, doña María y doña Isabel; hermanas políticas doña María, doña Isabel y doña Ramona Blaya Huertas; nietos, sobrinos y demás parientes. Al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde de hoy, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, anticipándoles por ello la expresión de su gratitud. La Alberca 17 de septiembre de 1931. Casa mortuoria: Calle de la Gloria.—No se invita particularmente.'